

## 勤能补拙 业精于勤——纵横输入法伴我成长

平谷区刘家店镇 杨 慧

我叫杨慧，是一名医务工作者。提起纵横输入法，既让我欢喜让我忧郁。接触它有十多个年头了，纵横输入法一直陪伴着我这十年青春岁月，感觉它也成了我人生不可缺少的一部分了，很亲切、熟悉，就像自己的亲人。认识它、学习它的过程也是一路坎坷一路欢悦……

我很渴望学到一门真正属于自己的技能，能够为自己的生活保驾护航，尤其是在网络时代高速发展的今天，掌握的信息库越大，信息量越多，就能拥有更多的优势资源，就能站在科技发展的前沿，而这必须依托现代科技的桥梁——互联网！运用现代科技工具——我们熟悉的电脑！在没有接触“纵横输入法”之前，我在电脑上查阅信息，获取知识用的是“五笔”和“拼音”，但五笔太繁，拼音太慢，极大的限制了我的查阅速度，编辑文档资料更是费时费力。后来刘家店镇成人学校的老师到集市宣传可以免费学电脑，我接触了“纵横输入法”，从心里第一印象就感觉它是一种全新的输入方式，打破了原来繁杂框架，有一种标新立异感，输入简洁明了，并且直观易操作。于是就到成人学校参加学习。但随着对“纵横输入法”不断的认识、了解和运用，却发现要真正把纵横输入法练好炼精，运用自如也非易事。看着同自己一起学习的各位学员们打的那么熟练，键盘在指尖下有规律有节奏的跳动，每一个汉字就像跃动的音符飘然而出，令我羡慕不已。但我一直无法达到令人满意的速度，一度进入了“瓶颈期”，也怀疑自己是不是太“笨拙”了，无法再有突破了。这个时候，教我纵横码的老师给了我很大的鼓励，让内心倔强和不甘落后的我必须去挑战自我，战胜自我！

于是，我又开始了突破自我的训练。首先，我向打的好练的好的老师学员们请教经验，交流心得体会，纠正自己练习中的不足和欠缺之处；其次，增强自信心，调整心态，以主动积极的良好状态去练习，将打字练习当做一种修炼心智的方法，当做日常生活中的一种乐趣，培养学习“纵横输入法”的学习兴趣；再有，俗话说得好“打铁还需自身硬”，“纵横输入法”虽然

简单易学，方便快捷，但必须得脚踏实地，扎扎实实的练好基本功，熟记编码规律，强化小键盘和指法训练，牢记每个手指的位置，一开始就养成良好的打字习惯。对文章进行反复练习，循序渐进，不能急于求成，稳扎稳打的提高速度。另外，制订每天练习计划，确立学习目标，给自己施加一点压力，激励自己。有时候我会连续练习四五个小时，因为我知道，只有勤才能补拙，没有随随便便的成功，只有对自己有所要求，有时候我也不想坚持了，不想练习了，感觉特别的枯燥无味，但是看到老师和其他学员都在坚持练习，都鼓励我继续下去。我提醒自己决不能就这么放弃，每个人都有惰性，不只是打字，做任何一件事都要坚持，这样才可以成功。坚定了信念，自己的进步更快了，我从每分钟四十个字到每分钟八十个字，就这样每天进步一点，就是以后前进的一大步，就是最后的胜利！等到自己的成绩达到了以前不可能达到的速度，那份喜悦就可以继续支撑自己的信念，也就容易多了。所以，虽然前期的努力会非常的辛苦，非常的不容易，但是为了我心中的小理想，我一定会努力奋斗。那是我人生的一道彩虹，让我的人生更加精彩。

“有志者事竟成”“业精于勤”“不积跬步无以致千里”，通过这样的学习和训练，我的打字速度有了很大的提高，比以前提升了一个很大阶层，在单位编辑文档，运用电脑工作都能轻松自如的完成，有时候同事们的工作有需要打字的，我也用纵横输入法帮他们完成，速度很快，极大的提高了工作效率。同事们看到纵横输入法这么好用，也咨询我纵横输入法好学吗、怎么练习等等好多关于纵横码的知识。我就告诉他们纵横输入法的口诀，告诉他们下载的地址，然后耐心的给他们指导要怎么练习纵横输入法。就这样，我的同事中也有一部分会使用纵横输入法打字了，看到同事练习打字的专注神情，我很开心。能够用自己所学的知识帮助更多的人，我也很快乐。更可贵的是通过学习“纵横输入法”，还让我心智得到了磨炼，对待人和事物都能以平和稳定的心态面对，有了困难要克服，要坚持。对自己也充满了信心，生活也过的越来越充实！所有这些都得益于学习“纵横输入法”，不仅让我的生活变得绚丽多彩，还改变了我的人生态度，树立了良好的人生价值观！为我今后未来发展提供了永恒的动力，拥有了“纵横输入法”，人

生也变得辉煌灿烂！

最后，我衷心感谢把我引入纵横输入法大门的老师，感谢一直在背后默默支持和鼓励我的老师们。没有刘家店镇成人学校老师的鼓励，让我坚持，给我信心，我也许坚持不到现在就放弃了，哪里还会有今天每分钟百字的成绩。千里马常有而伯乐不常有，感谢刘家店镇成人学校的老师们，他们就是我的伯乐，他们用智慧点亮了我今后的智慧人生。也祝愿“纵横输入法”能惠泽人类，纵横世界！让更多人得益于“纵横输入法”，都能拥有“健康”“美好”“幸福”的生活！